

重见光明 老两口心里一下亮堂了

淄博正大光明眼科医院给贫困白内障患者免费做手术



医生正在为患者进行白内障手术。

淄博11月4日讯 “太感谢了！要不是你们，我和老伴怎么有机会重见光明。现在，我又看得清楚了，心里一下亮堂了。”11月3日上午，来自淄川区西河镇的王德琪、陈庆英两位老人在淄博正大光明眼科医院接受了免费白内障手术，并于11月4日上午顺利摘掉纱布。术后检查显示，两人的右眼均已恢复正常视力。因时隔多年再次看到清晰世界，老两口激动不已。

71岁的王德琪和他73岁的妻子陈庆英是淄博正大光明眼科医院“心正大·眼光明”健康扶贫活动的受益者。“我们

是村里的低保户，我身体不好，老伴得糖尿病有十几年了，需要长期吃药。几年前，我们俩眼睛都出现了看不清东西的问题。一个人在面前隔着两米远，我都看不清对方的鼻子和眼睛。在当地医院检查说是白内障，需要做手术。但是一想到手术要花那么多钱，我们就一直没敢做。”王德琪告诉记者，了解到淄博正大光明眼科医院推出的助力贫困白内障患者活动后，他们立即报了名。通过一系列严格的审核和术前检查，他和老伴都符合手术条件，可以接受右眼的免费白内障手术。

“经过术前的详细检查和

评估，两位老人都可以进行白内障手术。而且，老人的眼底情况良好，预计术后会有不错的视力效果。”医院副主任医师高婧说。

11月3日，提前一天住院的老两口迎来了白内障手术的日子，一大早，他们便在病房做好了准备。“晚上我们激动得都没怎么睡着，一想到眼睛马上就能看清了，心里就止不住高兴。”王德琪说。

11月3日上午8点刚过，护士就来接两位老人前往7楼的手术室，并耐心地为他们讲解手术注意事项。8点45分，王德琪老人的手术率先进行。消毒、铺巾、切口、撕囊、超声乳化晶体、植入人工晶体、闭合角膜切口……一系列专业熟练的操作后，仅用了十几分钟，白内障手术成功实施。“这么快手术就做完了，一点没感觉到疼。”从手术室走出的王德琪高兴地说。随后，陈庆英的手术也顺利结束。

白内障是老年人群中引起视力下降或者失明的主要原因，罹患白内障的老年人看东西很模糊，就像隔着一层雾，还会出现眼前黑影、视物变形等现象。患者一旦失明，不仅生活不能自理，还给家庭和社会造

成沉重负担。高婧介绍，做白内障手术需要把握最佳的治疗时期，不要等到白内障严重影响生活了才去治疗。白内障过“熟”，会引起青光眼、葡萄膜炎等并发症。如果晶状体核的硬度较大，会增加手术时间及术后的恢复时间。专家建议，白内障只要影响到正常生活就可以考虑进行手术。现在的白内障手术，已经由原来单纯的复明手术向屈光性白内障手术转变。目前，医院的超声乳化白内障手术已经非常成熟，在术中摘除浑浊的晶体，并根据患者的眼部情况植入适合的功能性人工晶体，能够做到在清

除白内障的同时，一并解决近视、远视、散光等屈光不正问题。

“医院一直秉承潍坊眼科医院集团‘让人人看得清楚，看得舒服’的宗旨，以高品质的眼科诊疗扎根淄博，深入基层，服务百姓，让更多的淄博本地患者足不出户，享受到高品质、多层次的眼科诊疗服务。然而，贫困白内障患者难以得到及时有效救治，我们将继续致力健康扶贫工作的开展，给淄博当地眼疾患者带来更多光明福音。”淄博正大光明眼科医院院长李凯军如是说。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 裴斌



两位患者顺利结束白内障手术，对着镜头给医护人员点赞。

大奖真的不遥远

淄博购彩者收获顶呱刮奖金10万元

淄博11月4日讯 10月23日，淄博幸运购彩者王先生(化名)来到淄博市体彩中心兑奖室兑奖。他中的是中国体育彩票顶呱刮“好运8”头奖10万元。

王先生是第一次来淄博市体彩中心兑奖。在了解到经常会有购彩者来这里兑奖以后，王先生说：“在这之前，我觉得中大奖是一件很遥远的事

情。在报纸上或者新闻里看到有中大奖的，有时心里还怀疑态度。到底是不是真的呢？自己身边也没有这样的实例。没想到，这样的好事竟然发生在了我身上，我这次是相信了。”

关于中奖前与中奖后的心态变化，王先生说：“我经常购买体育彩票，也算是一名资深购彩者。在这么多年的购彩生涯里，

我的心态也是一直在变化的，起初是对‘中奖’的渴望多一些，后来在慢慢把购买体育彩票当成是生活中的小插曲后，我开始更加关注中国体育彩票的公益性。尤其在本次中奖后，我对中国体育彩票更加有信心、更加有安全感。未来，我会持续不断地关注中国体育彩票、关注公益事业，做一名合格的购彩者。” 清水

总规模不低于10亿元

明年起淄博设立市级科技创新发展基金

淄博11月4日讯 近日，《淄博市人民政府办公室关于推进市级财政科技创新资金整合的实施意见》(下称《意见》)公布，自2021年起，试点统筹不少于10%的市级科技创新发展资金，设立总规模不低于10亿元的市级科技创新发展基金。

《意见》明确，加快建立“统一集中、统一决策、统一分配、统一管理、统一考核”的资金项目管理新模式，以资金整合带动政策集成，以流程再造提高管理效能，有效破解部门分割、结构固化、投向分散、效率不高等突出问题。整合科技、发展改革、工业和信息化、市场监管等部门管理的科技创新类资金、市属

科研机构发展资金、科学技术普及资金，每年设立一定规模的“市级科技创新发展基金”。自2021年起，试点统筹不少于10%的市级科技创新发展资金，设立总规模不低于10亿元的市级科技创新发展基金，其中首期规模不低于2亿元，重点对科技创新类优质项目给予股权投资支持。基金由淄博市金融控股有限公司负责管理，并吸收合适的社会资本方参与组建，放大财政资金杠杆效能。届时，立足“四强”产业发展、生态环境保护、公共安全保障等领域需求和重大创新任务，采取竞争立项、定向委托、“一事一议”等方式，支持实施在行业领域具有重大影响力的引领

性、系统集成性和产业链协同创新项目，争取联合组织省级及以上重大科技专项，加快推动关键核心技术、现代工程技术和颠覆性技术取得突破，支撑产业高质量发展。

《意见》明确，规范管理流程。根据市委、市政府确定的淄博市科技创新规划和重点产业发展规划总体布局、年度目标，市级科技创新发展基金由市科技创新发展领导小组(以下简称“领导小组”)按照“领导小组把方向、职能部门报项目、专家评审提建议、领导小组定项目、财政部门下资金、分工联动抓绩效”的方式进行统一管理。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

共同战“疫”

【公共交通工具篇】

戴口罩 防传染
打喷嚏 遮口鼻
乘客间 讲距离
下车后 手要洗

特别提示：

积极配合工作人员做好疫情防控，如有发热、乏力、干咳等症状，请不要乘坐公共交通工具。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作